## Гастроли Большого театра в Западном Берлине

(Окончание, Начало на 3-й стр.).

шали, вы вполне заслужили Ваша «Тоска» — прекрасный спек-такль. И мы рады, что вы—Больщой теати - выступаете элесь Показ вашего искусства способст-вует улучшению нашего взаимо-понимания. Такие встречи-гастроди могут сближать людей. Вы. роли могут созимать дружествен-но принимали оркестр нашего города, и мы надеемся, что у вас будет такое же впечатление от нашего приема.

тапето приема.

Еще раз я всех сердечно поздравляю от имени сената Западного Бердина и говорю вам не про-

кинотеатров. If это при населе-нии около 2 миллионов.

Город не имеет в сущности своего индивидуального лица. Он скорее напоминает какой-либо американский американский город, а штрассе — авеню.

Наши выступления совпали праздником Троицы, три дня жи-тели были свободны.

23 мая «Тоской» открывались гастроли Вольшого театра в зале конгрессов, а 24-го — в городском оперном театре шла тоже «Тос-ка» в исполнении местной труп-пы. И несмотря на это, и эрители, и пресса очень высоко оцени



Группа участников гастролей у здания рейхстага 25 мая 1980 г

щайте, а до свидания. чил свою речь г-н Г. Струве. Прием прошел в дружеской непринужденной обстановке.

Итак, гастроли в Запвдиом Берлине закончены. На них по-трачено немяло усклий, труда, нервов. Но и совещаения замини-стративной группы, и слажениям организационная работа всех кол-лектияюх, чувство ответственно-сти, желание провести тастроли на высоком уровне по всем ком-понётнам нати свои реаультаты.

понентам дали свои результаты. Итог положительный, И весьма Начиная с первого дня и до 25 Начиная с первого дня и до имя включительно среди участ-ников тастролей установилась коропия, деловая, говарищеская атмосфера. Никаних капризов, никаних сцен. Все болели за всех и псе готовы были прийти друг другу на помощь.

Успех Большого театра в За-падном Берлине — это не про-сто успех, это большая и прин-ципиальная идейно-творческая побела.

Дело в том, что Западный Бер-лин, как его называют на Западе, «витрина своболного мира», считается отним из самых крупных тается одним из самых крупных театральных городов в Западкой Европе. Здесь перебывали и пе-реиграли все знаменитые арти-сты всех стран мира. В дороде около 100 картинных галерей, 30 ли именно наш спектакль, особо отметив высокий уровень певцов и оркестра.

Тааеты Западного Берлина (а их очень много, и они самых различных направлений) высоко оценили услех «Тоски», «Мо-царта и Сальери» и «Иоланты», подчеркиру высочайщий музыкальный уровень, красоту голосов солистов, прекрасные ан-самбли «вторых солистов», сла-женность и проникновенное пе-ние хора и «психологизм режиссуры».

Эти гастроли показали, что мы можем играть за рубежом не только наш золотой фонд, но и произведения западных композиторов.

Итак, после пятилетнего перерыва опера Большого театра вновь выехала в тастроли за ру-беж. Гастроли принесли ей огром-ный принципиальный успех, который, надо надеяться, не только оставит добрый след в памяти их участников и организаторов, но и в недалеком будущем даст свои плолы.

> Д. СЕРГЕЕВА, спец. корр. «Советского артиста».

Западный Берлин — Москва, 25—30 мая 1980 г.

Фото Г. Соловъева.



В зрительской части зала Дворца Большого театра в Западном Берлице. конгрессов на спектаклях

## Новое в положении пенсиях

Поствиовлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мероприятиях по материальному стимулированию работы пенсиоленров в народном хозяйстве», яведенным в действие с 1 января 1880 г., установлены новые льготы работавшей польшей применением ранее действованием порядок, который распространять пенсий, вводится льготный порядок, который распространяется практически на всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих, неависимо от характера места их

симо от характера и места их

работы. Следует сразу же отметить, что существовавшее ранее общее правило, согласно которому мно-тим работающим пенсионерам при заработие съще 100 рублей пексия не выплачивалась, утрапенсия не тило силу.

Новые правила претусматриваповые правила предусматрива-ют начисление надбавок к пен-сии за работу после достижения пенсионного возраста. Надбавка пенсионного возраста. Надоавка устанавливается в размере 10 руб. в месяц за каждый год работы после достижения пексионного возраста (мужчинам — 60 лет, женщинам — 55 лет). Размер такой надбавки не должен превыкои надоавки не должен превы-шать 40 руб., а общая сумма пен-сии с надбавкой — 150 руб. в месяц. Таким образом, сам пенсионер выбирает: получать пен-сию во время работы или, про-должая работу без получения пенсии, приобрести право на по-

вышение ее за счет надбавки.
Надбавка к пенсии начисляется пенсионерам, работающим в
качестве рабочих, младшего обслуживающего персонала и мас-

таким образом, это положение не распространяется на другие категории работников, в том числе творческий состав.

При определении права на над-бавку указанная выше работа засчитывается, начиная с 1 января 1980 года, но не ранее подачи пенсионером заявления об этом и прекращения в связи с этим выплаты ему пенсии.

Надбавка к пенсии вается только неработающим пенсионерам. При поступлении на работу пенсионера, получающего надбавку, ее выплата прекращается. Пенсионерам, которым пен-сия назначена при неполном тру-довом стаже, надбавка не начисляется. Заявление о работе условиях, дающих право на над-бавку, подается по месту рабо-

Пенсионер, работающий за надбанку, имеет право подать за-явление в органы социального обеспечения о возобновлении выплаты пенсии в период работы. Выплата пенсии возобновляется (без надбавки) со срока, указанного в заявлении, но не ранее дня полачи завиления

Разберем на примере работаютазоерем на примере расотаю-щих в Большом театре и КДС во-прос о том, кому и в каком раз-мере выплачивается пенсия по старости в период работы.

Полную пенсию в период ра-боты, если она вместе с заработботы, если она вместе с заработ-ной платой не превышает 300 руб. В месяц, имкеот право полу-чать рабочие, имадиций обстужи-вающий персонал, мастера, сред-ний и младиций мермициский персонал, инвализы Отечествен-ной войны, перешедшие на пен-сию по старости, и другие инвалиды, которые приравнены по пенсионному обеспечению к инвалилам войны

Пенсию по старости в размере Пенсию по старости в размере 50 процентов, но не менее установленного минимального размера, в предсемателя 200 руб в месяц вместе с заработной платой получают работники букталтерии, воспитателя дегсиях дошкольных и внешкольных учреждений, работники исмусств, имеющие высшее или среднее специальности в качестве руководителей коэлектаров (кружков) художественной самодеятельности, режисствор усмисство руковствоту предмествоту предмес самодеятельности. режиссеров. самодеятельности, режиссеров, балетмейстеров, хормейстеров и концертмейстеров клубных и дет-ских внешкольных учреждений в

городах и , рабочих поселках (указанные работники искусств в сельской местности имеют право на получение полкой пенсии на получение полкон пенсии в пределах 300 руб.), лица рядового-состава ведомственной военизир-рованной охраны и военизира-ванных подразделений вневедом ванных подразделении вневедом-ственной охраны при органах внутренних дел. К работникам бухгалтерии, ко-

торым устанавливается данная льгота, относятся все работники таков, относттей все расотники бухгалтерии независимо от наименования должностей. В тех случаях, когда бухгалтерия не выделена в самостоятельные случаях, когда бухгалтерия не выделена в самостоятельные отружтурные подразделения либо носит иное наименование, под «бухгалтерией» понимается служба ниц участом работы по всдению бухгалтерского учета денежных средств, говарно-материальных ценностей, основных средств, расчетов и других бухгалтерских операций, составлению бухгалтерских операций, составлению бухгалтерского отченьсти. При этом правом на льготу подваротся работники, выполняющие указанные операции, включая кассиров. кассирон.

кассиров.

Следует отметить, что пенсмя по старости, назвлаченная при неполном стаже, пенсионерам, работающим в качестве рабочих и служащих, по общему правилу не ивплачиваего.

Сохраняется прежний порядок выплаты пенсий пенсионерам, за-

нятым на временных работах в пределаж двух месяцев в году, согласно которому в течение это-го срока пенсия выплачивается без учета заработка.

Всем остальным работникам, если они не имеют права на поесли они не имеют права на по-лучение пенсии в период работы на более льготных условиях, пен-сия по старости выплачивается в размере 100 процентов, по зме-сте с заработной лазгой она не-должна превышать 150 рублей в месяц. Это правило касается пре-жде всего служащих со сраани-тельно низким заработком.

М. А. ПОЛУНЕЕВ, старший юрисконсульт.

## Нашим детям

Недавно на верхней сцене театра состоялся вечер для детей работников Большого театра и КДС, посвященный 110-й годовщине со дня рож-

шенный 110-и годовщиме со дня рож-дения В. И. Ленина. Хозяваами и участниками вечера были дети. Как только они паресту-пили порог 15-го подъёзда театра, их радушно встретия дежурный ВОХР Т. Богданое и вручи каждому па-мятный значок с изображением Ильи-

на, 
Открыл концерт Слава Седов, который выразительно прочитал рассказ 
о Ленине. Его сменил юный виолютчелист Дима Чеглаков, интересно исполнеший Концерт Гадлая 
(партию фортельяно исполнила Е. Чеглакова). Хорошо исполнила Жигу Генделя Стасик Ленациян.

Затем выступил юный виолонче затем выступил юным виолонче-лист, ученик 2-го класса Пауль Суссь и две маленькие певицы — Лена Ко-сицына и Оксана Силова.

Вновь звучит инструментальная музыка: юный скрипач Алик Ост-рин выразительно исполняет Концерт рин выразительно исполняет концерт, для скрипки Холендра. Итальянскую польку Рахманинова играет Тарас Мазело, Пьесы Грига проникновению исполнил Юлик Ягудин, Очень задор-но играл на трубе Андрей Орвид:

Аплодисментами награждают эри жалодисментами на раждают эри тели следующий номер программы— Скерцо-марш, исполненный на ксилофоне Игорем Прокоповым. Зре ло и выразительно прозвучала Кан-цона-серенада Метнера в исполне-нии Лены Каплан.

Ее сменила Зарина Ягудина, сыгравшая сонату Генделя. В заключение Виталий Зенин с большим мастерством исполнил сонату Батховена.

От души благодарю организаторов этого интересного вечера — членов цехкома оркестра Н. Ерохину и В. Гайдар, а также члена месткома 3 Illungay.

**А.** ПОВОЛОЦКИЙ,

## Памяти Е. С. МЕЛЕШКИНА



24 мая 1980 года все мы были потрясены стращной вестью умер Женя Мелешкин!

умер жени местомя смерть на 52-и году жизни, в расцвете творческих сил унесла нашего большого друга. Не стало человека, который страстно любил и жизнь, и не менее горячо и преданно — музыку и Большой театр.

Театру он отдал 27 лет своей жизни, музыке — практически всю жизнь. Еще мальчиком (ког-да началась война, Жене было 12 лет) он выступал в госпиталях, в шефских концертах перед бойцами, был награжден медалью «За оборону Москвы».

Затем - голы учебы в Московской Государственной тории.

В 1951 году Евгений Степано-вич стал лауреатом Международного конкурса на фестивале мо-лодежи и студентов в Берлине. Но основным, главным событи-ем в творческой жизни Е. С. Ме-лешкина можно считать его по-ступление в Большой театр. Цеступление в польшой театр. це-леустремленная работа по совер-шенствованию профессионально-то мастерства, пщательное изучение репертуара, влюбленность в свой труд музыканта принесли свои плоды — Евгений Степано-вич стал концертмейстером групны вторых скрипок, одним из наиболее уважаемых и автори-тетных музыкантов нашего оркестра.

Евгений Степанович являлся участником ансамбля скрипачей: Вольшого театра, играя в этом коллективе со дня его основания. В дни 200-летиего юбилея Большого театра Евгений Мелешким был награжден орденом «Знак Помета». Почета».

Высокий профессионализм мунем с замечательными человеческими качествами. Выл он веком творческим в высоком смысле этого слова, человеком очень честным и очень порядочным, внимательным и скроиным, справедливым и выдержанным, добрым и обаятельным. Рабо-тать с ним было-всегда легко и радостно.

Светлая память о нашем Жене будет всегда жить в сердцах тех, кто его знал, а преданное его служение Большому театру станет достойным памятником это-му достойному человеку.

Но поручению коллектива а. ШЕЙДИН, заслуженный артист РСФСР, солист оркестра.

Ответственный редактор М. Ф. ЭРМЛЕР.